
1. 전체집합 U = {x | x는 12이하의 자연수} 의 부분집합 A = {x |
x는 12의 약수}에 대하여 다음 조건을 만족하는 U 의 부분집합 X
의 개수는?

A ∩ X = A, n(X) = 8

① 15개 ② 30개 ③ 256개

④ 512개 ⑤ 1024개



2. 두 집합 A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {1, 3, 5} 에 대하여 n(X ∩ B) = 2 이고
X ⊂ A 인 집합 X 의 개수는?

① 8개 ② 12개 ③ 15개 ④ 24개 ⑤ 32개



3. 집합 A = {2, 4, 8, 16, 22} 의 부분집합 중에서 적어도 한 개의 4 의
배수를 원소로 갖는 부분집합의 개수는?

① 12개 ② 24개 ③ 28개 ④ 34개 ⑤ 36개



4. 두 집합 A = {a1, a2, a3, a4, a5} , B = {a3, a4, a5, a6} 에 대하여
조건 A∩ X = X 및 (A− B)∪ X = X 를 만족하는 집합 X 의 개수는?

① 5개 ② 6개 ③ 7개 ④ 8개 ⑤ 9개



5. 연도인 2002 는 앞, 뒤 어느 쪽부터 읽어도 서로 같은 좌우대칭인
수이다. 2003 년부터 9999 년까지의연도중 2002 와같이좌우대칭인
수의 개수를 구하여라.

답: 개



6. 1 부터 999 까지의 자연수 중에서 각 자리에 7 인 숫자가 2 개 이상인
경우의 수는?

① 26 개 ② 27 개 ③ 28 개 ④ 29 개 ⑤ 30 개



7. 다항식 (a + b + c)(p + q + r) − (a + b)(s + t) 를 전개하였을 때 항의
개수는?

① 5 ② 7 ③ 9 ④ 11 ⑤ 13



8. 집합 {2, 4, 6, 8, 10, 12} 에서 선택한 세 개의 원소 a1, a2, a3 이
2a2 = a1+a3 을만족시키는경우의수는? (단, a1 < a2 < a3 이다.)

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



9. 여섯 개의 숫자 0, 1, 2, 3, 4, 5 중 서로 다른 네 개의 숫자를 써서 네
자리의 정수를 만들 때, 짝수는 몇 개인가?

① 96 ② 114 ③ 128 ④ 144 ⑤ 156



10. 다음 표는 세계 각 국에서 사용하는 긴급구조대의 전화번호이다.

국가 한국 미국 호주 독일

전화번호 119 911 001 110

이들은 모두 0 부터 9 까지의 숫자로 이루어진 세 자리의 숫자이고,
이웃하는 어느 두 자리는 같은 숫자가 중복되어 있다. 이와 같이 세
자리의 숫자 중에서 이웃한 두 자리는 같은 숫자가 되는 전화번호의
종류는 모두 몇 가지인가?

① 160 ② 180 ③ 200 ④ 220 ⑤ 240



11. 0, 1, 2, 3, 4에서 서로 다른 4개의 숫자를 택하여 만들 수 있는 네
자리의 정수 중에서 4의 배수의 개수는?

① 12 ② 18 ③ 24 ④ 30 ⑤ 36



12. 0, 1, 2로중복을허락하여만들수있는다섯자리의정수의개수는?

① 86가지 ② 98가지 ③ 132가지

④ 162가지 ⑤ 216가지



13. 남학생 4명, 여학생 6명중에서반장 1명, 부반장 1명을뽑을때, 반장,
부반장 중에서 적어도 한 명은 여자인 경우의 수를 구하여라.

답: 가지



14. silent의 6개의 문자를 일렬로 배열할 때, 적어도 한쪽 끝에 모음이
오는 경우의 수는?

① 36 ② 72 ③ 144 ④ 288 ⑤ 432



15. ‘korea’의 모든 문자를 써서 만든 순열 중 적어도 한 쪽 끝이 자음인
것의 개수를 구하여라.

답: 개


